

| PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: |        |              |        |
|-------------------------|--------|--------------|--------|
| En el extranjero        | Un año | Un trimestre | Un mes |
| Provincia               | 4,50   | 1,50         | 0,50   |
| Unión Postal            | 5,00   | 1,60         | 0,50   |

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN NOCHE

## Unión de Viticultores de Cataluña

El domingo último celebró el anunciado acto de propaganda de este Sindicato en Falsat al cual asistieron en representación del Consejo regional los señores marqueses de Camps, Barnadas, Fluvia y Pardo.

El local de la Cámara Agrícola se llenó por completo, ocupando la presidencia el señor marqués de Camps, al cual acompañaban además de los señores dichos, el presidente de la Cámara D. Joaquín Pujol, el alcalde señor Llorens, D. Celestino Fernández de Portera y otros que sentimos no recordar.

Hicieron uso de la palabra los señores Pujol, Fluvia, Barnadas y marqués de Camps, disertando respecto a la organización y fines de la Unión de Viticultores, llamando el señor Barnadas la atención de los reunidos sobre lo que ocurre con la ley de Sindicatos, cuyo espíritu olvida el Gobierno con harta frecuencia.

Recogiendo estas manifestaciones, el señor marqués de Camps propuso y se acordó por aclamación exponer los siguientes telegramas:

Falsat-21-5-1911.  
José Zulueta.—Diputado Cortes.—Madrid. Viticultores comarca Priorato, reunidos magna asamblea Falsat, propagando Unión Viticultores Cataluña acuden felicitando defensa Sindicatos agrícolas intereses viticultores perjudicados proyecto ley supresión consumos y creación patentes.—Presidente, marqués de Camps.

Falsat-21-5-1911.  
Presidente Consejo ministros.—Madrid. Viticultores comarca Priorato reunidos magna asamblea Falsat, propagando Unión Viticultores Cataluña lamentan profundamente Gobierno olvide espíritu ley Sindicatos agrícolas única vía eficaz reconstrucción país y protestan respetuosamente implantación patentes productores para venta sus vinos.—Presidente, marqués de Camps.

Terminados los discursos procedió al nombramiento de delegaciones locales, quedando constituidas las de casi todos los pueblos del Priorato.

Los expedicionarios fueron sumamente agasajados por las autoridades y Junta de Cámara Agrícola de Falsat y su comarca. La simiente lanzada profujo tan buen efecto que, terminado el acto, los más entusiastas decidieron recorrer todo el Priorato, especialmente Cornudella y Tivissa, propagando la buena nueva.

El mismo domingo, a las tres de la tarde, tuvo lugar en San Pol de Mar el anunciado mitin.

Actuó de presidente el alcalde de la localidad señor Mas, acompañado de los señores Lleó, presidente del Consejo comarcal del Penedès, D. Enrique Pons Pulqué, Bachs, Pera, Masvidal, Grau y otros conocidos viticultores.

Ocuparon la tribuna los señores Fortuny y Miquel y Cuscó, quienes en sus discursos expusieron el objeto, fin y organización de la nueva sociedad, exhortando a los reunidos a ingresar en las filas de la Unión. La numerosa concurrencia que llenaba por completo el espacioso teatro no regateó sus aplausos a la razonada labor de los oradores.

También entre los viticultores de Arenys de Munt llevó el domingo pasado sus palabras de aliento la Unión de Viticultores, celebrándose el anunciado mitin a las seis de la tarde y ante una concurrencia que no bajaría de 1.500 personas.

El alcalde señor Bernis, hizo la presentación de los señores Fortuny y Miquel y Cuscó, representantes del Consejo regional. Afirmó que mientras ocupe la Alcaldía castigaré a todo falsificador de vinos.

El señor Fortuny habló de las ventajas que a los asociados reportará la Unión, explicando su organización y misión social, que llevará el amor a todos los corazones y la paz a todos los hogares.

El señor Miquel y Cuscó hizo historia de los orígenes de este movimiento recordando la razón que se organizaron a raíz de la replantación.

Recordó la crisis vinícola que vino a agravar la situación. Combatió enérgicamente a los adulteradores de vinos, asegurando que la Unión será implacable con ellos, invocando el deber que todos tienen de cooperar a tan magna obra.

Los oradores fueron obsequiados con un delicado lunch por las autoridades locales en casa del secretario del Ayuntamiento D. Antonio Subirachs.

D. Juan Parellada, director técnico de la Unión de Viticultores, que ha asistido en representación de la misma al Congreso vitícola de Montpellier, ha tomado parte

en el mismo, disertando sobre bodegas cooperativas, llamando la atención de los concurrentes sobre el peligro de que al verificarse en tiempo más o menos lejano la separación entre la viticultura y vinificación, sean los viticultores víctimas de la explotación de grandes compañías como ocurre en España con los cultivadores de la remolacha por parte de la Azucarera; peligro que puede evitarse con la creación de bodegas cooperativas, cuya importancia social sería un estímulo considerable.

La notable disertación del señor Parellada produjo gran efecto al juzgar por la atención con que se le escuchó y por los calurosos aplausos con que le premió la selecta concurrencia, entre la cual hallábase M. Prosper Gervás, el doctor Ferrerol, presidente de la Confederación general de Vignerons del Midi.

El delegado de los viticultores catalanes ha sido objeto de muchas atenciones por parte de los franceses que le han proporcionado datos interesantísimos respecto al funcionamiento de las Federaciones de Vignerons, cuya fuerza ha podido comprobar el señor Parellada.

## PEQUEÑA TRIBUNA

M. La Pudeur

¿Quién no conoce a ese ridículo personaje? En París se llama M. Beranger.—el senador honorable,—alma pura y creída de una afabilidad y de una dulzura exquisitas.

Combate el vicio y predica con el ejemplo la moral. Propone medidas regeneradoras de las buenas costumbres, convencido de que hace una gran obra, la conciencia satisfecha del mal que sinceramente procura evitar.

París se ríe de él. M. Beranger, pero no le odia; los señores de la alta Cámara, amigos de oír una cosa al aire, envidiosos de la depravación delictiva del senador que de rodillas adora a Naná, bromean maliciosamente al rígido puritano.

M. Beranger, sobre la autoridad de que lo reviste la conducta ejemplar y su vida cristalina, no insulta a nadie, no exagera la nota de su moralidad, colocada en un justo medio, no prezenta la violencia brutal del fanatismo que obscurece la alegría del vivir.

En cambio, nuestros moralistas, nuestros Sénegras, son la hipocresía redomada; si no fueran cómicos serían odiosos por sus exigencias; carecen de autoridad para predicar moral, porque sobre las excepciones obligadas, no suelen practicarla nunca.

Para pintar su vida, habría que acudir al más exhaustivo realismo; para dar a conocer sus costumbres privadas, habría de recurrirse forzosamente a la epigramática.

Nuestro M. La Pudeur se le merece un verdadero monstruo moral,—si hablando con más propiedad,—un monstruo inmorale.

Finge creer que los enemigos del alma son el mundo, el demonio y la carne, y del mundo saca, sin reparar en los medios, desde la usura al engaño, todos los goces y ventajas; menospreciando la carne, la codicia con la brutalidad que Eugenio Sué encarnó en el inmortal retrato del notario Farrand de los *Elisieros de París*, por la dureza de corazón, por su avaricia sin entrañas, por sus odios implacables, por su feraz intolerancia, no sólo son la negación de la caridad evangélica, dulce y persuasiva, sino que son capaces de hacer bueno, amable y simpático al mismísimo diablo que ya dijo lord Byron, que ciertos hombres hacen, más daño que el que al demonio podriosoles ocurrir.

La parodia de M. Beranger se ha representado entre nosotros, con caracteres repulsivos; la simpatía pública no acompaña a M. La Pudeur que pretende curar el escándalo cuasi privado con la algazara pública y permanente, silbando en el teatro, arrojando los cartones, manifestando en la vía pública sin respeto a la ley, escandalizando sin cesar, haciendo odiosa una idea digna, exagerando una virtud que no se tiene, llevando al arroyo un problema de cultura social, de dignificación ciudadana, que sólo el ejemplo, la prudencia y la persuasión pueden plantear y resolver.

Esos cien empujones, en cuyo garrote incivil se quiere cifrar el triunfo de la moral, no pueden reclutarse más que en los bajos fondos de nuestros fanatismos cabaleros.

Esos garrotos son sencillamente dignos de las trancaes de los colchones y las manos que los enarbolan no son las que han de llevar jamás, con dignidad, el lirio de la inocencia.

## El XIV Congreso

### Federación Agrícola Catalana-Baleár

Como está anunciado durante los días 16, 17 y 18 de Junio próximo la Federación Agrícola Catalana-Baleár celebrará su XIV Congreso en la ciudad de Gerona.

Oportunamente publicamos los cuestionarios y «Letra de Convit» a tan importante Asamblea, hoy nos complacemos en publicar el programa que arreglo al cual se desarrollarán las tareas del Congreso y que fue acordado en reunión que celebró la Comisión organizadora el día 18 de los corrientes.

El programa es el siguiente:  
Día 16.—A las doce del mediodía, sesión inaugural. — A las tres y media de la tarde, primera sesión desarrollando sus ponencias (bosques en general), «Constitución económica de los bosques» y «Pastoreo en los bosques», los señores marqués de Camps y Pons y Tassquets.

Día 17.—A las nueve de la mañana, segunda sesión desarrollando sus ponencias «Producción del surco» y «Mejoramiento del surco» los señores Juan Torrent y José Noguera.—A las doce del mediodía, reparto de premios del concurso de ganado.—A las tres y media de la tarde, tercera sesión, terminando su trabajo el señor Noguera.

Día 18.—A las nueve de la mañana, cuarta sesión, desarrollando sus ponencias «Arbores de riberas» y «Castanyer y Avellaner», los señores Narciso Vilaseca y Tomás de Sureda.—A las tres y media de la tarde, sesión de clausura.

Por su parte el Ayuntamiento prepara algunos importantes festejos, entre ellos una batalla de flores en la Dehesa, para el día 17, a las cinco de la tarde.

Las compañías de ferrocarriles concederán rebajas extraordinarias para los congresistas, cuya lista continúa abierta en la Federación Agrícola Catalana-Baleár, Puertaferri, 21, postal, Barcelona, y en el Ayuntamiento y Sindicato Agrícola de Gerona. Las cuotas de congresista son de 2,50 y más de 25 pesetas, ó sea sin derecho al libro, con derecho al mismo y honorarios.

Todo hace esperar que el XIV Congreso catalano-baleár revestirá tanta ó mayor importancia que los que lo han precedido.

## La excursión á Mallorca del Ateneo Enciclopédico-Popular

(4 y 5 de Junio de 1911)

Contestando á los que se han dirigido al Ateneo Enciclopédico-Popular en demanda de detalles de la excursión á Palma de Mallorca que se efectuará en los días 4 y 5 de Junio (fiestas de Pascua), esta entidad hace presente que el fin de esta excursión es el de facilitar á la clase popular medios de visitar los lugares que de ello sean dignos por su fama. A este fin se visitará el Torreón de Pareys, Sóller, Miramar (posiciones del archiduque de Austria) y Palma.

Dado el itinerario el precio resulta insignificante, puesto que el coste del pasaje de ida y vuelta es de 8 pesetas. La comisión solicita á cuantas personas hayan solicitado pasaje retiren las contraseras á la mayor brevedad, toda vez que esto facilitará la organización y le evitará reclamaciones á última hora.

## En Bellas Artes

La primera de las pruebas establecidas para la celebración de los Concursos de Pintura y Escultura convocados con motivo de la VI Exposición Internacional de Arte, consistente en dibujar del natural una academia entera, de tamaño libre, dará comienzo el próximo viernes, día 26 del actual, de nueve á doce de la mañana, en uno de los locales de la Escuela Oficial de Artes y Oficios y Bellas Artes (Casa Lonja).

A tal efecto los concursantes deberán reunirse, á las ocho y media de la predicha mañana, en el mencionado Centro docente, donde se les formularán las indicaciones necesarias, siendo de advertir que podrán tomar ya parte, de momento, en el ejercicio todos los pertenecientes al Cen-

tro de Escultura, y sólo la mitad de los comprendidos en el de Pintura, por razón de que la capacidad del local de aquella institución, á ello destinado, no sería bastante á contener la totalidad de los concursantes inscritos, debido á lo numeroso de los de la última índole. Para determinar quienes hayan de constituir la citada mitad, se practicará el oportuno sorteo y en cuanto al resto se dispondrá seguidamente el día en que empezarán sus trabajos, previniéndose á todos así: á los pintores como á los escultores presentados á Concurso, que los que á la predicha hora de las nueve de la mañana del 26 del corriente no hubieren comparecido en la expresada Escuela, se entenderá renunciado á tomar parte en su respectivo Concurso.

Las obras ó proyectos que se destinan á los Concursos de Arquitectura y de Artes decorativas, convocados con motivo de la VI Exposición Internacional de Arte, deberán ser entregadas en el primer piso del edificio de la Escuela Municipal de Música, en los días no festivos, comprendidos desde el 26 al 31 del actual, ambos inclusive, de diez á doce de la mañana, acompañadas las de las Artes decorativas de la oportuna documentación demostrativa de que los respectivos autores reúnen las condiciones exigidas para ser concurrentes; previniéndose que conforme lo establecido en las bases de los Concursos, el plazo de dicha entrega de proyectos terminará á las doce de la mañana del citado día 31.

## Políticas

### Las aguas del Balira

En Mollerusa se celebró el domingo el anunciado mitin para protestar del proyecto de tráfida á Barcelona de las aguas del río Balira. Presidió el alcalde, D. Blas Carná, y hablaron los señores Aguilá, concejal de Mollerusa; Olivé, diputado provincial; el venerable ex diputado á Cortes D. Manuel Pereda; D. Román Sol, presidente del Sindicato General de Regantes del Canal de Urgel; D. Pedro Mías, un representante de la comarca de Las Borjas; D. Pedro Lasala, en delegación de la Comisión provincial de la Diputación de Lérida, y los diputados á Cortes don Francisco Maciá y D. Juan Molea.

Mandaron su adhesión D. Felipe Rodés, D. José Lliari y el señor Matheu, diputados á Cortes; los señores Rovira y Agelet, Verri y Roca, diputados provinciales y la Compañía del Canal de Urgel, cuyo director dirigió á los organizadores del mitin una expresiva carta prometiendo apoyar las legítimas aspiraciones del país por todos los medios que estén á su alcance.

La concurrencia fué numerosísima, lo cual obliga á reservar el mitin en un lugar público. Se hallaban representados oficialmente en el acto 52 Ayuntamientos de la comarca de Urgel.

Los discursos fueron todos de tonos violentos, excitando al pueblo á que se defendiera contra el proyecto de La Catalana por todos los medios y con tenacidad. La gente subrayaba con delirantes aplausos y vítores estas manifestaciones, lo cual da á entender claramente lo difícil que se haría la realización del citado proyecto, pues la gente de aquellos concursos están dispuestas á apelar incluso á la violencia si no consiguen hacer respetar sus intereses por las vías de la legalidad y del derecho.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

I. Protestar del proyecto de conducción á Barcelona de las aguas del río Balira, teniendo en cuenta que su caudal no basta todavía á regar las 60.000 hectáreas del Urgel.

II. Telegrafiar al ministro de Fomento y al comisario regio de aguas, D. Juan Alvarado, expresándole la voluntad del país y pidiéndoles sea desestimado el proyecto de La Catalana, y

III. Concurrir á la Asamblea magna que se celebrará en Lérida el día 4 del próximo Junio.

Terminado el mitin celebró una importante reunión á la que asistieron los representantes en Cortes que se encontraban presentes, diputados provinciales y representantes de Ayuntamientos. Se tomó por unanimidad el acuerdo de que en las conclusiones que se someterán á la aprobación de la Asamblea magna se destine uno de los apartados á pedir al Gobierno que emprenda la repoblación forestal de los montes de la provincia y la regularización de los ríos por medio de grandes lagos en los Pirineos para prevenir las sequías estivales. De manera que la Asamblea magna de Lérida será algo más que un acto de protesta, en virtud de esta petición.

El jueves se celebrará otro mitin en

Bellvis, al que asistirán los señores Moles, Maciá y Rodés, y se organiza otro en Bellpuig, al que concurrirá seguramente el señor Matheu.

La Asamblea magna del día 4 promete ser un acto imponente. Se calcula que asistirán más de 40.000 personas, por cuya razón se ha acordado celebrarla en la avenida central de los Campus Eliseos.

Varia  
—El Avenc Nacionalista Republicán de San Andrés de Palomar ha acordado hacer una edición del discurso de D. Joaquín Llubi Riech, que será repartido profusamente por todo el distrito.

—Ha regresado á Barcelona el diputado á Cortes D. Juan Moles.

—Anoche regresó á Cervera el diputado provincial leridano nuestro querido amigo D. Ramón Riu.

—Mañana miércoles, á las nueve y media de la noche, en el Ateneo La Familiar, Obrera, calle de Sans, núm. 73, dará una conferencia el distinguido Insólito, nuestro amigo y colaborador D. Ignacio de L. Ribera y Rovira, desarrollando el tema «El nou Estat de Portugal; sa historia y conseqüencies».

El acto será público.  
—Ayer el Ayuntamiento obsequió con un banquete á los comisarios extranjeros que se hallan aquí con motivo de la VI Exposición Internacional de Arte. Entre los conmensales estaban los señores Olivi representante del Japon, Caccador, Courtenas, el presidente de la Cámara francesa, los cónsules de Bélgica é Italia, Maimar, Corrominas (don E.), Riquer, Vázquez, Renart, Fuxá, Rodríguez Codolá, Vilomara, Casas y Pirozzini.

El señor Serracana dió las gracias á las naciones hermanas por el concurso que han prestado á las iniciativas y al estudio de Barcelona, y los cónsules y representantes extranjeros constataron á su discurso con palabras de afecto y alta consideración para nuestra ciudad.

—Esta tarde celebrará sesión la Diputación Provincial. Es probable que figuren en la orden del día, además de algunos dictámenes de bastante importancia que quedaron sobre la mesa en la sesión pasada, las proposiciones de las derechas y de la U. F. N. R. sobre el reconocimiento de la personalidad catalana y la de los radicales en favor de la supremacía del poder civil, pidiendo la derogación de la ley de jurisdicciones y la reforma del Código de Justicia militar.

Con tal motivo es de esperar que se verá muy concurrida y que se desarrollarán debates políticos de grandes vuelos.

—Próximamente saldrá para Madrid el diputado á Cortes D. Jaime Cruella.

—En Gerona se ha reunido la Asamblea de Unión Republicana, la cual, después de una larga y enérgica discusión, acordó no adherirse á la U. F. N. R., organizar en aquella ciudad el partido que representaba y finalmente, ingresar en la Compañía republicano-socialista.

—No pudiendo asistir nuestro querido director D. Emilio Junoy al mitin que pasado mañana se celebrará en Bellvis (Lérida), para protestar del proyecto de tráfida á Barcelona de las aguas del río Balira, ha remitido á la Comisión organizadora del mismo una cartilla sumamente expresiva adhesión.

—Algunos amigos del Ateneo Obrero de Barcelona nos ruegan hagamos constar que la Junta directiva no ha tomado ningún acuerdo sobre el mitin del pasado domingo, al cual apareció adherido este Centro docente, de abolir el liberal y completamente alejado de todas las cuestiones candentes que afectan á la religión y á la política activa, para dedicarse exclusivamente á la cultura del pueblo.

—La Junta municipal de la Unión Federal Nacionalista Republicana de San Felip de Guixols ha enviado una comunicación al diputado á Cortes por el distrito D. Salvador Albert, expresándole el deseo de que preste su valioso concurso á la Compañía republicano-socialista en la cuestión referente al proyecto de ley para la supresión del impuesto de Consumos, y diciéndole al mismo tiempo que la Junta cree que sería conveniente presentar una enmienda al mencionado proyecto, en el sentido de que se concedan amplias facultades para suprimir el impuesto en cuestión á los Municipios que cuenten con medios para ello.

—Ha sido proclamado por el artículo 29 diputado provincial por La Bisbal, nuestro querido amigo D. José Irla Bosch.

SANTO DEL DÍA  
La Aparición de Santiago ap.

SANTO DE MAÑANA  
Santas Aña, Susana, Marciana y Paladia, m.

## JARDIN DE ACADEMO

### El Imperio del Gato Azul

Es un gitano espiritual—dice Ramiro de Maeztu hablando de su hermano don Gustavo, el ameno y sutil narrador del Imperio del Gato Azul, libro que sin tener una forma ni una factura genial, teniendo algo de novela y algo de historia, viene á recordar las hazañas de héroes, aventureros, pícaros, fulleros, rufianes y santos, soldados, frailes y salibambagués, de cuyas flores tan ufano ha sido siempre el jardín de la madre Iberia.

Gustavo de Maeztu—de la casta de nalgos como todos nuestros hombres talentosos—, se lanza por la primera vez, algo más soñador que práctico, á la busca de aventuras con la publicación de un libro que tiene todas las trazas de romántico con algún que otro toque realista; pero que no tiene nada de espiritual.

Sigue las huellas abiertas este nuevo autor—perteneciente á la tribu predilecta y escogida de los Maeztu—por otro peregrino ingenio vasco, Pio Baroja, la tristeza errante, el pensador literario enamorado de toda lo que no tiene relieve, de esas figuras que pasan como sombras, Mediciones y heroínas, entre lo bufo y lo

trágico, entre lo sentimental y lo excéntrico.

Es el espíritu de España quizá el que se mueve en metido de todas las aventuras extraordinarias que tienen como tipo representativo en Baroja el hombre-bon y que pueden tener en Gustavo de Maeztu á la ilustre dinastía de los Pasamontes, felices descendientes del famoso Génés de Pasamonte, más llamado Ginesillo de Parapilla y que para desticha dióle libertad Don Quijote cuando pasaba en la cárcel de infelices que mal de su agrado llevaban adonde no quisieran ir.

Quizá este género que con tanta fortuna cultivaba ahora por vez primera Gustavo de Maeztu sea el más espontáneamente y puramente español, el más nacional y más castizo. Este género, en donde el pensamiento trabaja poco, pero la imaginación se desborda mucho; en que el cultivo del espíritu no aparece por ninguna parte, pero que hace despertar la atención del curioso lector por el interés creciente y unívoco de la narración; en donde el estilo no es cuidado en absoluto, bella pero de esas cosas que producen natural de una vez; quizá sea con lo nuestro; y lo más propio que ya hemos visto que los que siguen

únicamente en sus flores las rutas de Valle-Inclán, llegarán á una variedad desesparada ó á una necesidad insuperable.

Por lo menos en el libro de Gustavo de Maeztu hay fibra y las aventuras maravillosas y extraordinarias de los Pasamontes—creído—siempre tienen sus encantos.

### Pensant, Septint y Rient

Se considera hoy día comp cosa de mal ver la risa del hombre grave. Un pensador, un poeta, un sabio, un artista, han de permanecer siempre con el ceño adusto, arrugada la frente, la mano apoyada en la barbilla y los ojos mirando hacia adentro, para inspirar confianza á la muchachumbre.

Un genio alegre no puede ser un hombre moral ni un ingenio privilegiado. Estos son condonados á tristezas perpetuas, integral y obligatorias.

Pero Pompeyo Gener es un hombre que no participa de estos prejuicios y sabe hermanar la alegría de su espíritu con la claridad de su inteligencia. Mientras prepara Pompeyo Gener un libro de sus trabajos científicos sobre un nuevo metal radiante, después de haber escrito un libro de alta filosofía sobre la Reforma y el Renacimiento, en un intermedio satírico, como en un asunto descomulgado, lanza á la publicidad un interesante libro «Pensant, Septint y Rient», recopilación de artículos y trabajos, inspirados en ideas y notas humorísticas.

En uno de los tomos Pompeyo Gener guarda espacio para los artículos que comprende en la sección «Del cap y del cor». Y en el segundo tomo hace Pompeyo Gener la apología del buen humor.

No desciende en nada Pompeyo Gener cultivando el género humorístico y bufo. Rabelais pasó de la más baja bufonería á lo más elevado y sublime del pensamiento y considerado un día como un simple satírico, hoy se le considera como á Pan.

El doctor Gener, al escribir, con la sonrisa en los labios, como escribieron el arcipreste de Hita, Quevedo, Bocaccio y Voltaire, debe recordar las palabras de monseñor Estabes:

Mieux est de ris que de larmes écrire  
Pour ce que rire est le propre de l'homme;  
Vives Joyeux!

Que el pensamiento no cae nuestro sentimiento. Y que la risa que repite sobre la salud del cuerpo y es bendición del alma nos purifique siempre convirtiendo nuestra vida en una completa é inasacable primavera.

### La Welhala

Cinco tomos más, hasta el sexto, se han publicado de «La Welhala» y las glorias de Alemania, la recopilación de los artículos y trabajos que fund Estabes, pensant, Septint y Rient, en un monumento á las

glorias de su patria, dirigiéndose á los españoles, como agradeciéndoles para que despertaran más sus sentimientos patrióticos. En este libro está toda la obra de Fastenrath á la que consagró toda su vida, compartiendo en el culto á su patria, el cariño y la admiración que tenía para la nuestra.

Todo el pensamiento y toda la fuerza, todo lo que ha constituido la grandeza del pueblo alemán, desde sus principios á sus estadistas; héroes, caudillos y mártires, filósofos y pensadores, pintores y poetas; artistas y hombres de ciencia, todo se glorifica. Y en un sentido de tolerancia y de expansión que le permite colocar en un mismo volumen, la glorificación de Martín Lutero y la loa de los pintores de María Inmaculada.

Es el tributo al Rhin, el que ofrecía el buen Fastenrath; el tributo á Bismark; y sobre todo el tributo á Weimar, la corte de los poetas, que descansan en el valle de Ilm, entre frondosos árboles, como ciudad de los espíritus.

Luisa Goldmann, la virtuosa compañera de Fastenrath, rinde un gran tributo á su memoria publicando estos trabajos que hace ya muchos años empezaron á iniciarse en la «Revista de España», en la Ilustración Española y Americana.

Ramiro de Maeztu



agradó á que él mismo se basara en una amplia labor democrática con los proyectos presentados que, aunque muy imperfectos, pueden servir de punto de partida.

Ha anunciado que los radicales no tardarán en proponer importantes debates en el Parlamento, resucitando la cuestión Ferrer, el contrato de la escuadra, la ley de jurisdicciones, Hacienda local y otros asuntos.

De Martorell dijo que no quiere política de aventuras pero que no ha de poner dificultades al Gobierno para el cumplimiento de sus compromisos internacionales.

Respecto á la Conjunción ha dicho Leizaola que no está dispuesto de haberla ayudado y está dispuesto á volverla a ayudar, pero jamás entrará en tratos con ella.

Madrid 23, á las 3,15. Ha marchado á Barcelona la pianista María Luisa Ponsa.

Madrid 23, á las 3,15. Ha sido desestimada una instancia del Ayuntamiento de Bellver (Lérida) solicitando que sus escuelas se eleven á la categoría de oposición.

Altañara se propone dirigir una circular para que los Ayuntamientos que se propongan construir escuelas inviertan las cantidades de manera adecuada á los procedimientos higiénicos y pedagógicos.

Se ha dispuesto que se encargue de la cátedra acumulada de antropología de Barcelona el auxiliar Emilio Fernández Galland.

Se ha autorizado al rector de la Universidad de Barcelona para que designe á los médicos que reconocerán al cáterático Ignacio Valentí que solicita continuar la enseñanza.

Madrid 23, á las 14. El sustituto de Valarino.

El señor Canalejas ha puesto hoy á la firma del rey un decreto encargando al señor Barroso del despacho del ministerio de la Gobernación durante la ausencia del señor Valarino.

Manifestaciones del señor Canalejas. El presidente del Consejo estuvo en Gobernación para informarse del Estado de las huelgas en provincias.

Según dijo el señor Canalejas, todas tienden á mejorar y algunas han terminado. En Santander y en Jerez es en donde más difícil se presenta la situación obrera.

En este último punto está nebuloso el asunto, aunque el gobernador de Cádiz abriga la esperanza de llegar pronto á una solución.

El señor Canalejas se mostraba hoy muy satisfecho del resultado de la votación del proyecto de supresión de los consumos.

De los 30 abstentidos de la mayoría que registran los periódicos — decía el presidente — hay que tener en cuenta que algunos distritos están vacantes, que ya he recibido 16 adhesiones de diputados que no pudieron concurrir á la sesión de ayer, por haber perdido el tren algunos y por estar en el extranjero otros.

Hasta ahora oscuros para mí no hay más que nueve diputados y espero que en actividad de resultita oposición al proyecto sólo quedarán 6.

El señor Canalejas tiene una estadística del resultado de otras votaciones de proyectos importantes, que se discutieron en Cortes anteriores, y comparándolas con la de ayer resulta ésta de las más nutridas.

El jefe del Gobierno decía que era un absurdo pensar que iban á venir á votar el proyecto de consumos todos los diputados ministeriales.

Esta tarde — agregó — iré al Senado y les hablaré á aquellos señores, pues es preciso que salga de la alta Cámara pronto el proyecto.

Hablando de la reunión de los ex ministros conservadores decía el señor Canalejas que es un secreto lo tratado.

Nadie sabe nada; ni el conde de Romanones, que generalmente suele estar bien informado; ni el señor Barroso que ha preguntado á su cuñado el señor Sánchez Guerra.

Este se ha excusado de hacer la menor manifestación.

Dicen que han tomado acuerdos importantes; tal vez han acordado declararme la guerra; si es así supongo que pedirán mi cabeza.

Corona del rey á M. Berteaux. Al despachar el jefe del Gobierno con el monarca éste le ha manifestado su deseo de enviar una corona para el entierro de M. Berteaux.

D. Alfonso funda su deseo en la simpatía que profesaba á M. Berteaux desde que le conoció en París cuando visitó á M. Loubet, y en que el ministro francés ha fallecido con motivo de una fiebre relacionada con España.

El Gobierno enviará otra corona y encargará á nuestro embajador que la presente en el entierro.

El señor Barroso. El señor Barroso estuvo esta mañana

en Gobernación, haciéndose cargo de los asuntos de este departamento. Le visitaron el gobernador civil, el alcalde y el jefe superior de policía.

Madrid 23, á las 17,15. Interior conato, 84,50. Interior fin de mes, 80,00. Próximo, 80,00.

Amortizable 5 por 100, 101,15. Amortizable 4 por 100, 100,00. Banco Hipotecario, 101,95. Banco de España, 454,00. Tabacos, 333,00.

Norte, 80,00. Francos, 7,95. Libras, 27,95.

El raid París-Madrid. Se ha recibido en el Aero Club un telegrama en el que se dice simplemente que han llegado á San Sebastián, sin novedad, el aviador Vedrine, que ha hecho el recorrido desde Angulema en cuatro horas, y Garros, que lo ha hecho en seis horas.

El aviador Gilbert tuvo avería en el motor, teniendo que aterrizar en Biarritz. Los aviadores han sido ovacionados al su llegada á San Sebastián.

Crónica parlamentaria. Congreso. Madrid 23, á las 16,15.

A las 3,30 declara abierta la sesión el conde de Romanones, hallándose en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, estando los escaños casi vacíos.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Ruegos y preguntas. El señor Barroso contesta á unas preguntas que en tardes anteriores le dirigieron varios diputados.

El señor Farguella ruega al ministro de Fomento que mande activar para subastar los troncos los trozos de la carretera de Soisson á Rivas, comprendidos entre Sert, Alfár y el torrente de Malanyen y entre Poblá de Laillet y Coll de Merolla.

A la vez le interesa que dicha carretera y la de Amposta á Correa figuren entre los 7.000 kilómetros del plan general de carreteras.

El ministro de Fomento le contesta que con mucho gusto dará las oportunas órdenes y en cuanto á los primeros trozos mantendrá el personal si fuera preciso para que pronto vengan los proyectos que le están rectificando.

Orden del día. Continúa el debate del proyecto de obras hidráulicas.

El señor Nicolau contesta al discurso de impugnación que ayer pronunció el señor Igual.

Senado. Madrid 23, á las 16,15. El señor Montero Ríos declara abierta la sesión á las cuatro y media, con regular concurrencia.

En el banco azul, los señores Canalejas y Pidal.

Se aprueba el acta. Se lee el proyecto de sustitución de los consumos, remitido por el Congreso.

Orden del día. Sin discusión queda aprobado el dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto de servicio militar obligatorio.

Sin discusión es aprobado también el proyecto de concesión de un crédito de 500.000 pesetas para extinción de la langosta.

Se reanuda el debate acerca del proyecto de ley concediendo á los tenientes de infantería de Marina retirados el derecho de volver al servicio activo.

El barón del Sacro-Lirio impugna extensamente el dictamen.

De provincias. La huelga de carboneros. Bilbao. Los patronos de la mina de San Luis de Miravillas han participado al gobernador que de prolongarse la huelga de carboneros tendrán que despedir á los demás trabajadores, por carecer de carbón para alimentar los hornos.

Reanudando el trabajo. Sevilla. En reunión celebrada por los cargadores del muelle, se acordó reanudar hoy los trabajos, dejando pendiente la cuestión que sostienen contra el capataz de la casa Sert, hasta la resolución de la Junta de Reformas Sociales.

El vivillo en el hospital. Córdoba. Se ha celebrado el juicio por jurados contra el vivillo, acusado del delito de incendio.

El fiscal pide 12 años de prisión y la condena la absolución. La prueba fue favorable al procesado.

El vivillo, al no tener una causa por tentativa de robo. El defensor ha pedido la libertad provisional.

La intervención de España y Francia en Marruecos. Desde Ceuta. En Monte Negrán. Ceuta. En el Monte Negrán se han presentado dos moros enfermos en demanda de asistencia facultativa.

Nuestros médicos militares les han atendido en el establecimiento. Los moros piden á nuestros médicos que visitaran á otros enfermos del aduar.

Los médicos les prometieron hacerlo otro día y los dos moros se marcharon contentos. De otro aduar llegaron varios indios á invitar á los oficiales á una cacería de jabalíes.

El teniente coronel señor Priego y el capitán Castro los ofrecieron ir. Los moros les rogaron que les avisaran con tiempo para prepararles el recibimiento.

Durante la operación muchos habitantes de Ceuta presenciaron, con gemidos, los movimientos de las tropas. La expectación era tan grande como la alegría por el nuevo avance de nuestros soldados.

Llegó de Anghera el jefe de la policía marroquí, coronel Müller, en unión de su ayudante, con objeto de examinar el labor español. Se pasará hoy revista.

Fortificando la nueva posición. Ceuta. Al anochecer regresaron á la plaza las compañías de ingenieros que estuvieron trabajando en las obras de fortificación y defensa de Monte Negrán.

En la posición quedaron un destacamento de tiradores del Rif, la estación óptica y una sección de ametralladoras al mando del teniente señor Balanza.

Mientras se realizaba la operación los moros de las inmediaciones continuaron tranquilamente en los campos sus faenas agrícolas.

En el vapor correo, que ha retrasado su salida hasta las seis de la tarde, marcharán á Algeciras varios corresponsales para telegrafiar desde allí detalles amplios de la nueva operación realizada.

Detalles de la ocupación de Monte Negrán. Ceuta. La ocupación de Monte Negrán se realizó con toda felicidad.

Cooperaron á ella, además del destacamento indígena, una sección de tiradores del Rif, que se hallaba en Ceuta, y dos compañías de ingenieros. Las fuerzas indígenas comenzaron el avance anoche.

Las compañías de ingenieros salieron á las cinco, embarcando en la bahía del Sur, por el muelle de pescadores, en barcas remolcadas por los vapores auxiliares de la Transatlántica números 3 y 5 y el vapor de la Compañía Valenciana de Corros de Africa.

El cañonero «Ponce de León» fué el que protegió el desembarco. Este se hizo por la playa de Negrán, con precisión admirable.

A las siete de la mañana ocupaban su puesto los moros tiradores, mandados por el capitán de Estado Mayor, señor Jenas.

El general Añau presenciaba las operaciones, con su cuartel general, desde el remolcador de la Compañía Valenciana, fondeado en la playa frente al Monte Negrán.

La nueva posición, completamente inexpugnable, domina todos los caminos que conducen desde el exterior al puerto, viniendo desde la cumbre todo el extenso y férax valle que bañan los ríos de Aixa y Anzari.

Varios cables de los ahuates de Ruf y de la cabila de Ans, ofreciéronse á las tropas. Desde Cádiz. La escuadra.—Ametralladoras. Cádiz. La escuadra continuará dispuesta á zarpar para Ceuta al primer aviso.

La infantería de marina se hizo hoy cargo de las ametralladoras que les fueron entregadas en el parque de artillería. Desde Tánger. La maldición de Alá. Tánger. Los moros comentando la catástrofe de ayer en París, dicen que tal desgracia es fruto de la maldición de Alá sobre Francia, por sus atropellos en Marruecos.

NOTAS COMERCIALES. Cambios fijados por la casa Trespas y Compañie.

Table with exchange rates for various locations including Interior conato, Exterior español, and Bolsas de Madrid and París.

Impresiones bursátiles. 23 Mayo 1911.

A pesar de la calma que reina en el mercado bursátil, destaca con remarcable intensidad firmeza en el curso del 4 por 100 Interior.

En cambio las acciones ferroviarias persisten con sus limitadas fluctuaciones impidiendo que los agiotistas entren en operaciones, lo que, como es sabido, limita considerablemente el negocio.

Las Bolsas de Madrid y París, si bien con reducidas variaciones sostienen los tipos conseguidos en sesiones anteriores.

El cierre de la mañana en el Bolsín, daba: Interior, 84,35; Norte, 94,10; Alicante, 97,75; y Orenses, 19,95.

Por la tarde, debutó el 4 por 100 Interior á 84,33, sube á 84,37 y termina á 84,36. Contado, grande, á 86,00.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A, se opera á 101,15, y de la C, á 101,10. La Deuda Municipal, baja de 94,75 á 94,62, y los Bonos de la Reforma, suben de 92,87 á 93,00.

Los Norte, oscilan entre 94,10 y 94,15; los Alicante, bajan de 97,75 á 97,65; los Orenses, suben de 19,90 á 20,20.

Obligaciones: Almansa del 4, á 97,00; San Juan de las Abadesas, á 82,00; Francias 2 y cuarto, á 80,62; Alicante del 4, á 102,12; Orenses, á 44,50, y Canal de Urgel, á 83,00.

En Madrid sube el Interior de 84,32 á 84,35. En París el Exterior se opera á 97,00; los Norte suben de 414 á 415; los Alicante de 426 á 429 y los Andaluces quedan á 257.

Aquí se operan los francos en las libras esterlinas á 27,38.

Table with metal prices: METALES, Londres 23 de Mayo de 1911, Precio por tonelada inglesa de 1016.

LONJA. 23 Mayo 1911.

Trigos.—En el mercado trigoero rigieron, durante la sesión de hoy, los siguientes precios:

Naval del Rey, á 43; Pafafiel, á 42 y 42 1/4; Don Benito, á 42; Caraceniella, á 42 1/2.

Todo reales la fanega, estación de embarque. Harinas.—Extra blanca superior, de 16

172 1/2 5/8; extra corriente, de 15 3/4 á 16; superior, de 15 1/4 á 15 1/2. Número 3, de 13 3/4 á 14. Extra blanca superior, á 17 1/2; extra corriente, de 16 3/4 á 17. Número 3, á 15 pesetas los 4,000 kilos.

Boletín oficial. El de hoy publica lo siguiente.

Real Decreto acordado el día 20 de Julio de 1910 sobre plaza para que los poseedores de la Cruz de Beneficencia 6 de la de epidemias soliciten ajustarse al estado de destino que señala aquella disposición, nombrando secretario de la comisión general el cuerpo de vigilancia, en Madrid, á D. Alvaro de Juana, y secretario de la comisión general del mismo cuerpo en Barcelona, á D. Ignacio Martínez de Campos y Colomares.

Itinerario para el cobro de contribuciones. Relación de censos cuya transmisión ha sido solicitada.

Anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.



Pues señor. En la obra literaria de Dumas hijo, hay un libro que no envejece, y que devoran ansiosamente todas las generaciones: libro de juventud, de pasión y de dolor, libro intenso y humano, libro de la vida: «La Dama de las Camelias».

La novela, el drama y la ópera, han dado á conocer á la heroína de Dumas hijo, y hemos vertido lágrimas deliciosas con sus infortunios y amarguras. Porque la dulzura del arrepentimiento flota suavemente sobre aquella cortisana digna de amor y de perdón, y porque ella simboliza el fatalismo, la abnegación y la belleza.

Edgard Verconsin ha ido en peregrinación al pueblo de Margarita Gauthier, á Nonant-le-Pin, en Normandía. Y allí encontró dos señores que habían conocido á Alfonsina Duplessis. Hijo de un padre alcohólico y de una pobre señora, murió de aquel horroroso; la infancia de la futura cortisana fué ruda é ingrata. Los padres tenían entonces una tienda de mercería en el camino de Rouen. Una noche, Martin Plessis, más borracho que de costumbre, concibió el proyecto de pegarle fuego á la casa y en presencia de Alfonsina, que contaba siete años, y de Delfina la hermana que contaba diez, realizó su propósito, escapándose milagrosamente la esposa, huyó, y las dos chicas fueron recogidas por la tía Agata. Los años más tarde, murió aquella infeliz mujer en Suiza, cerca del lago de Ginebra, sirviendo como criada en casa de una anciana parisiense. Como la tía vivía también en la mayor pobreza, colocó á Delfina en una lavandería, y Alfonsina se iba por los caminos pidiendo limosnas, comiendo peras y cerezas. A los doce años, en esos paseos por el campo, encontró al lobo, bajo las formas de un pastor. Luego la tía la metió también á lavandera. A los quince años, huyendo del padre, que se hallaba en el último período del alcoholismo, y murió de miseria en un suburbio infecto, Alfonsina llegó á París á vender frutas en casa de una prima; luego fué lavandera, calle de Saint-Honoré, y modista calle de l'Échiquier. Pero la muchacha cambelaba rápidamente, y á los diez y siete años su hermosura era célebre en París, ciudad de amor; alta, esbelta, morena, de ojos negros, poseía cierta deliciosa sonrisa y cierta suave melancolía que cautivaban. Y la hija de un borracho fué cortisana de grande estirpe, llena de gracia, espiritosa é inteligente. En plena celebridad quisó visitar la aldea donde tanto había sufrido.

Allí vivió breves días sumisamente, repartiendo dinero á manos llenas.

Fueron aquellas, quizás, las horas más venturosas de su efímera existencia, pues la tía se la llevó á los veintitrés años, en París, una mañana de invierno.

¿Qué hay de cierto en la novela de Dumas? ¿Será verdad que el autor conoció y amó á la linda bethana? ¿O que es digna de misericordia porque supo sacrificarse por la felicidad de su amante? Lo ignora. Pero creo que el autor de «La Dama de las Camelias» creó su obra con algunos datos verdaderos y muchos imaginativos. Y que la historia de María Duplessis—que fué el verdadero nombre de combate de Alfonsina Plessis—es la vulgar historia de todas las cortisanas. Ella nos prueba la gloria de Dumas hijo, y nada más. Los que van á depositar rosas en la tumba del Cementerio de Montmartre ignoran tal vez que no es un tributo á la belleza el que allí depositan, sino un tributo á la inteligencia.

Don Nildo.

dama Reynaud interrumpió con una carcajada á Francis, que parecía tan complacido de un pasaje de su lectura, que no salía de él. —Os confieso, dijo, que no os entiendo una palabra de lo que estáis leyendo; es verdad que tenéis un modo raro de leer; porque no creo que pueda leerse un libro sin estarlo mirando. —Eien,—pensó Dramond cerrando el libro,—ya ésta lo ha conocido: esta noche se lo dirá á Celestina, y mañana las dos se reirán de mí. —Ya es de noche, y es necesario que iremos en casa,—dijo la señorita de Sibrant, recogiendo y doblando su bordado, y como si hubiese querido prevenir la burla que ya veía empezar á breviar en los ojos de la linda rubia. —Tienes razón,—contestó ésta,—vamos ahora á tener un rato de música; puede que este caballero trate con más consideración á Rossini que á Jorje Sand. Sin dar á su prima tiempo para que concluyese, Celestina la hizo levantar, la cogió por la cintura, y arrastrándola á ciertos compás, la hizo bailar un galop hasta llegar á la casa. Francis siguió con la vista á esta deliciosa pareja, de la cual no miraba más que á la mitad; se levantó también, pero en lugar de ir tras ella, se emborrachó en un bosquecillo, y allí estuvo paseándose con aire somburo y pensativo hasta que la obscuridad completa, que puso á punto las estrellas, le hizo de su presencia.

—Figuramos, M. Dramond,—continuó el padre de Celestina,—figuramos que los dos son á cual más niños: mi hija está algo mimada, lo confieso, pero vuestro amigo también es lo más tonto que podéis imaginaros. Se quieren como dos tórtolas, y pasan el día en reñir por pequeñeces. Conque vamos, Tessier, se acabó el ensaño: Celestina está en el salón; venid á hacer las paces con ella. Al ver á su amigo pronto ya á ceder, y á seguir, por consiguiente, á M. Simurt, conoció Francis que era indispensable su intervención. —Os puedo asegurar, caballero, que Aristides no piensa en este momento en la cuestión que ha tenido con vuestra hija, sino tan sólo en el accidente que acaba de sufrir su tío. —¡Ah! ¿conque no es un cuento?—preguntó el ex-peletero. —¡Cuento!—exclamó Dramond aparentando que le había ofendido la duda.—No he sido quien ha traído esta noticia; pero he creído inútil dársela á mi amigo antes de comer, porque la diligencia que va á París no pasa por aquí hasta por la tarde. Así es, que hoy mismo puede marchar. —¡M. Marjolier!—dijo M. Simurt.—Sí, ya me acuerdo de él: era uno alto y seco, mucho más alto y más seco que mi sobrino Reynaud. Pues entonces, con semejante temperamento, ¿cómo puede haber tenido un ataque de apoplejía? —Pues, señor, caballero,—contestó Eras-

—este,—y tú te quedas? No era eso lo que quería. —Si no te gusta que yo me quede, dime lo francamente, y me voy contigo; yo no he aceptado el ofrecimiento de M. Simurt, sino porque creí que te servía en quedarme; á mí me parecía que tú desearías tener aquí un mandatario que se encargara de hacer la ruptura en tu nombre. —¡Es verdad! Tienes razón,—contestó Aristides, á quien asustaba la idea de un debate personal,—aquélate, y arregla esto del mejor modo posible. —¿Conque me das plenos poderes? —Sin ninguna restricción. Celestina se había puesto á tocar el piano con tal fuerza, que hacía resonar todos los ángulos de la casa; pero al saber que se marchaba su novio; por un texto de amor, se encoró en su cuarto, para evitar tener que despedirse. Aristides, pues, se vio obligado á ponerse en camino sin haberla visto. Su amigo le acompañó hasta la parada de la diligencia, y no le dejó hasta que le vio subir al carruaje. V. Cuando Francis Dramond volvía, hoy ya, á la casa que habitaba Celestina, experimentaba el secreto placer que se siente siempre que se tiene la conciencia de haber prestado un servicio ó de haber cumplido un deber. —¡Vamos! no he estado á la...

—este,—y tú te quedas? No era eso lo que quería. —Si no te gusta que yo me quede, dime lo francamente, y me voy contigo; yo no he aceptado el ofrecimiento de M. Simurt, sino porque creí que te servía en quedarme; á mí me parecía que tú desearías tener aquí un mandatario que se encargara de hacer la ruptura en tu nombre. —¡Es verdad! Tienes razón,—contestó Aristides, á quien asustaba la idea de un debate personal,—aquélate, y arregla esto del mejor modo posible. —¿Conque me das plenos poderes? —Sin ninguna restricción. Celestina se había puesto á tocar el piano con tal fuerza, que hacía resonar todos los ángulos de la casa; pero al saber que se marchaba su novio; por un texto de amor, se encoró en su cuarto, para evitar tener que despedirse. Aristides, pues, se vio obligado á ponerse en camino sin haberla visto. Su amigo le acompañó hasta la parada de la diligencia, y no le dejó hasta que le vio subir al carruaje. V. Cuando Francis Dramond volvía, hoy ya, á la casa que habitaba Celestina, experimentaba el secreto placer que se siente siempre que se tiene la conciencia de haber prestado un servicio ó de haber cumplido un deber. —¡Vamos! no he estado á la...

para sí con la sonrisa que hubiera podido permitirse Tito, de filantropía memoria; —después á los diplomáticos más hábiles del mundo, á que venían circulares semejantes á la que yo acabo de vencer; por un lado he conseguido evitar que un amigo mío cometiera una tontería, y por otro he logrado mantener feso el honor de una familia respetable, y sobre todo, el de una muchacha, cuya belleza, ya que no su virtud, la hacen digna de las mayores consideraciones. La abnegación es indudablemente rara; pero más todavía lo es el desinterés absoluto; así sucedió que lo primero que, por un movimiento natural, se ocurrió á Francis, fué la recompensa que podía tener por su buena acción. —Me parece, iba diciendo también para sí, me parece que con lo que he hecho bien he merecido algunos días de placer; ¿por qué, pues, no he de sentir aquí más reales por una semana? ¡En el mes de Mayo está París tan fascinador! y por el contrario, ¡convida tanto el campo! Además, noto el proyectado matrimonio de Aristides, Celestina no es para mí la novia de un amigo, sino la preciosa máscara del domo negro, tras la cual he corrido tanto tiempo. ¿Qué razones me impiden continuar una aventura que comenzó de un modo tan novelesco? Tranquila su conciencia con esta distinción sutil, nuestra joven entró en casa de M. Simurt, con los ojos secos y la sonrisa en los labios.

